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Note - cocher sur la grille réservée aux réponses, la bonne réponse parmi
(numérotées A, B,C,Det E

[= )
Ql)um(ﬁ-) =
e\ x 43
A)+= B)Je C)1 D)e!' E)O n::n;;tvns
Q2) lim xe” +x° “ ",":.‘.‘.‘."""‘
B ogrn Be5% 20s 06

A0 B) 1 C+x D) -o E)-2

=R est la fonction définig/Su

], =
Q3) la dénivée de la fonction I 0’3{

x - In(sin(x?))

A) f'(x)=2 B) f'(x)=2xmun(x?) C) f'(x)=-2xtan(x?) DE Xt
N £ = cos(x?) |
E) f'(x)=2x ey (

n?(x))‘

Q4) soit fla fonction définie sur Jo,+=[ par f(x)=

Expression de f'(x)

A) -(lnr)’«t;zln(x)+2 B) —(In:’)’+;‘® x)3Inx+2) D) (1+1Inx)3~-2Inx)
>

y x? 's

E)
Q5) soit f la fonction défi % ar: /(x):ln(\‘l+x’—x)
A) fest pair B) festj%x lim f(x)=0 D) f.(x)=~fx:Tl E) f'(0)=1

%‘) =~ admet dans /R"

0 solution  C) trois solutions D) une solution unique

(1+Inx)3+2Inx)
x:

Q6) I'équation

A) deux solutio
E) autre ré

Q7) I'ensemble de solution de |'inéquation G)' 22 estégale a
A _"‘_2] ]_ In3 In3 In2
)]'m’ In3 B) Fo5z] © 7 i [E_sm[ E)o

Q8) /=J:'x+-l--(lnx)’—2dx=




A)l(c=-6c+9) 3)%@-3): C) (-3¢ D) (e+3F E)--%(e—3)=

l+lnx

Q)Irlnx
A)l-n2 B)1+ln2 C)ln2 D)1 E)0

Q10)si f~* est la fonction réciproque de la fonction f:Jassol 2R
P xl—-)ln(c"-4e')

A) (/) (n5)=0 B) (j“')'(ln5)=% 0 U")'(ln5)=-% D) U”)'(|05)=ﬂk()'(ln5)=ln5

alors

A)}_ 3J_] )}35 -3+J_T C)}-

| E e W
ey

n-(- l)
Q12) "IL"ZIH-( I)

A) +@ B)-w C)1 D)n’existe pas %z

Q13) soit (u,)et (v,) les suites dé% _u. — etv, =u -2
A) la suite (v_)est x. = l C) (v,) est une suite arithmétique de raison %
D)v =- l,: E)u = )

2R
Q14) soit (»,) une ginte arithmétique décroissante de premier terme u, = 2 et de raison r tel que

4 ) - ("2)‘
A)3 B)-6 )-3 E)4
Q15) On c%ﬂg la suite numérique («,) définie par u, = ln( ) pour tout n de IN. On
pose S, =u, ¥u, +--+u,

A) (u,)est divergente B) (u,) décroissante C) (S,)croissante D) &, =In(LJ E)

n+2
S, =ln(—3-)
n+3

QI6) soit («,) la suite définie par : u, =1 et pour tout n de IN Uy, = 2u, / On pose
1+l




3
(YneIN) v, =—=

3- u
A) La suite (v,) est géométrique de raison 1/4
B) La suite (v,) est arithmétique de raison 1/4 RCHIMEDE
C) La suite (v,) est géométrique de raison 4 Y & ”Eg:_ A
D) La suite (v,) est arithmétique de raison 4 ?::","55‘,’# 290 110

E) la suite (v, )est constante
Q17) si x est un nombre réel, alors (e —e“')’vaut

A) -32sin"x  B) 32isin’x C)-32isin’x D) -32cos’x E) 32cos’x ;&

Q18) (%ﬂg) -

A)%ﬂ% B)i C)1 D) %n_‘? E)-i &

Q19) On considére les nombres complexes

=r(cos@ +isinf) el Z = v—(cos%ﬂsin(-;ﬁ)); avec 0@ etr=0

A)|Z|=2r et arg(Z)= -[zx]

B) 2| = 2rsm(8 -=| et arg(2)= —-[Zx]
C) |7 = 2rsm(0—-— et arg(Z)=
D) |z| = "rsm(ﬂm-] et arg(Z)
E) autre réponse
Q20)
Soient A,B et C les poi iffixes respectives a=2+i , b=—1+i el c=~]1-2
A) le triangle ABC est réctangle en B
B) le trian équilatéral
C) le mar% est isocele
D) Les ts-A,B et C appartient au cercle de centre Q(% -%)

V2

Les points A,B et C appartient au cercle de rayon r = =
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- Mettez une croix dans Ia case qui correspond a la seule proposition vraic:

Expression génctique et Genie génétique (35%)

* Partie ¢
21. Le Nucléotide est : .
a. Formé d'un désoxynbose +4 bases azotées + Acide phosphorique ...

22. La mutation :

a Peut se produire dans toute cellule de IMorganisme. ..............oooiviiiiiin s Npereee s
b. 1l en résulte toujours un nouvel alléle du GENE..............ooveerimrereermsonsenssmsensnssarst N o snsrmssssnsssesesses
¢ Entraine un changement de cadre de lecture dans le cas de la substitution
d. Est un changement hérédittire PréVISIBIE ...........co..ovoveimouiceismesssenessssssnssssessssssnsisessisssssssrasssssssssssssssns
e Affecte toujours les cellules somatiques .......... R T N P I T TR TS

23. Le code génétique est un code :

a Ambigu b. Universel, ¢. Non redondon d. Double sens.
¢. Qui comporte 61 acides aminés,

24. L'ARNm est une molécule :

B DOUbIE BAN .o e ) Q, .......................

B> FOIMES AANS 18 MOV «ovvveeroiisisssssssassssiesssssinsisonsisnmionsississstsstanniiin 0‘\* RV 157 ORI, COeRar:
¢- Ne contenant qu'un seul brin formé de nucléosides ........... 7" v 3 4" ....................
d- Qui posséde les 4 bases nzotées A, T, Get U ..o o) e ‘& ........................
e. Synthétisée dans le cytoplasme..............cooovieoroeoieniee Nween S SRR S

25, Agrobactérivm tuméfaciens est une bactérie :

a. Qui ne posséde pas de pas de paroi bactérienne . Qui n'a pas de plasmide.
¢. Qui se multiple grice a une protéine: les tropines. d . Ne peut pas jouer le role de vecteur .
e. Responsable de la transmission de la galle du collet
26. Le plasmide est une molécule d’ADN :
a. Intra chromosomique. b. Extra chromosomique . ¢. Qui posséde un seul géne.
d. Constitué d'un seul brin e. De forme cylindrique.

27. L'obtention de 'ADN i partir d’une molécule de L’ARNm s’ lle :
a. Une polyménsation. b. Une transcription . ¢. Une réplication.

d. Une transcription inverse, e. Une Duplication.
* Particl 1 : Brassage génétique et Lois de Mendel: (35%)

28. Lors de la méiose il peut y aveir :

a. Un Brassage intra-chromosomique seul. b. Un Brassage inter-chromosomique seul

¢. Un Brassage inter-chromosomique suivi d'un Brassage intra-chromosomique.

d. Un Crossing- over pendant I’ Anaphase | . €. Aucune proposition n'est vraie. .

29. Si la cellule mére contient 2n =16 ch Le nombre de types de gamétes produit lors de Ia méiose est :

alé6 - b. 32 : c. 64 : d 128 : e. 256

30. Un individu de géno : donne au mom i t métes qui :
a (Ma/); (@B, (A/B)); (@/b)). b.(A/B/) . (A/b/) ; (&/ B/) ; (b/ BY)
c. (A/B/); (A/b)); (W B)); (/b)) d (A/n/);(n/B/);(NB/);(B/b/)

¢. Aucune réponse n’est vraie,




3/16 33/16 :2/16 :1/16 :1/16 prouve gue: ) i et
a Les 2 génes sont liés et le linkage est absolu ; b. Les 2 génes sont indepe

. : -
¢ Les 2 génes sont liés et le linkage est partiel d. Il y a dominance pour les 2 génes.
e. 1l y a codominance pour les 2 génes

32 : Quel ¢ d'un individu double récessif d F, dans le cas de 2
génes liés avee linkage partielle, et une distance entre les 2 génes égale i 22CMg.
a 22% b. 11% c. 012% d 021% e. 1.21%
33, Dans le cas d’un monohybridisme, avee codominance entre les 2 alléles d'un géne porté par X, La
génération F; obtenue sera composée de :
a 50% des % auront un phénotype nouveasu b. 50% des & auront un phénotype nouveau
¢ 25% des ; auront un phénotype nouveay d 25% des .§ auront un phénotype nouveau

¢ 50% de la génération auront un phénotype nouveau

34, On décrit Chez le poulet 2 génes,
- Un géne porté par un autosome (T,0) : "alléle T est dominant et détermine le phénotype “'pattes courtes™ ¢t
I"alléle t est récessif et détermine le phénotype **pattes normales’ le génotype homozygote dominant est Iétal.
- Un géne 1ié au sexe (R,r) : I'alléle R est dominant et détermine le'’ plumage rayé™ et Palléle r
est récessif et détermine le “"plumage non rayé". On précise que chez les oiseaux le sexe est déterminé par les
chromosomes Z et W, les miles sont ZZ et les femelles ZW.
- On croise une femelle i “'pattes courtes™ et & plumage rayé avee un mile i “"pattes

courtes' et it ' plumage non rayé'”, d'aprés ce croisement les informations fournies on peut dire que :

a. Le parent femelle est hétérozygote pour les doux génes (T//t ; R/Vr).

b. Le parent mile est hétérozygote pour le géne (T,t) et homozygote pour "alléle r.

¢. Le parent mile est hétérozygote pour les deux génes (T/L ; R//r).

d. Les femelles a pattes courtes et a plumage non rayé prévus lors du croisement réalisé sont tous viable.

¢. Les parents sont hétérozygotes pour les 2 alléles,

* Partie 1 2 Hérédité humaine et Génetique des populations: (30%)

35. Si les parents sont atteints d'une maladie dominante et gonosomale, et Ia mére est hétérozygote :

a. Tous les gargons et filles seront malades. b. Tous les gargons seulement seront malades.
¢. 50% des filles seront malades d. 50% des gargons seront malades
¢ Aucun enfant ne sera malade,

36. Chez I'Homme la non disjonction des autosomes

homologues lors de 'anaphase |

a. peut donner le syndrome de Tumer. b. peut donner le syndrome de klinefelter.

c. peut donner la maladie de Down d. peut engendrer La maladie du cni du chat.
e, Aucune réponse n’est vraie

37. Sachant que les géne responsables du systéme Rhésus et du systéme ABO sont situés sur des
autosomes et que l'alléle Rh' domine Rh', et que A domine o et B domine 0. un couple | Rh+, A} :
a. Peut avoir un enfant [ Rh', B] b. Peut avoir un enfant | Rh*, AB]
¢. Peut avoir un enfant | Rh', AB) d. Peut avoir un enfant | Rh', o)
e. ne pourra jamais avoir un enfant [ Rh', o]

38, Laquelle de ces propositions n'est pas une condition de I'équilibre de Hardy-Weinberp,

a. La taille de la population est infinie. b. Il n’y a pas de migration ¢. Il n'y a pas de mutation
d. Les croisements sont préférentiels ¢. Les générations sont séparées.




39. Une espéce est :

a Un ensemble d'individus ayant tous des critéres phénotypiques identiques.
c. stable dans le temps

b. Un ensemble d'individus interféconds .
d. Un ensemble d'individus sténles. e. aucune réponse n est vraie

40, ‘avisme _est une maladi ditaire trés répandue, récessive et lié hr X, dans
Intion donn e maladie affecte u nn 0 idérant Iationen
état d'équili -\ fréquence des fem atteintes de cette maladie est de :
a /10 b, 1/20 ¢ 1/40 d 1/200 e. 1/400
RCHIMEDE
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Exercice 1
Un laboratoire de recherche nucléaire regoit un échantillon
d’un composé radioactif %°355Sr.la masse de cet échantillon a
=0 est m=1g
Données ty; =28ans In(2)=0,7 In3=1,1 In5=1,6 In(10)=2,3
NA =6,02.1023
1- Le temps tq4 écoulé pour que 99,9de my ait disparue est
plus proche de : A- 265ans B- 270ans C-
275ans D- 280 ans
2- L’activité initiale est plus proche de en GBg : A- 10°
B- 10° c-10° D- 10°
3- Le nombre de noyaux radioactifs dans I’échantillon a
I'instant ty est plus proche de : A- 7.10**  B- 7.10%°
C-7.10** D-7.107
Exercice 2
Dans une centrale nucléaire, on considére la réaction de
fission de %359, U aprés collision avec un neutron
2350,U+gn =190, Xe+%355r+2%n
L’énergie de liaison par nucléon des deux noyaux produits
est 8,5MeVet celle du noyau d’uranium 235est de 7,6Mev
4-L’énergie dégagée par la réaction a une valeur en MeV

plus proche de A 200 B 205 €
210 D 215
Exercice 3

Les données pour les exercices 3 et 4 In(2)=0,7
In3=1,1 In5=1,6 In6=2,0 In(10)= 2,3
Le thorium ?79,Th est radioactive de type alpha, Sa demi-

vie ty/» @18 jours .ON dispose a t=0 d’une source de masse
me=1.10%g

FE—— o wes



5-La masse de thorium & la date t;=36jours est de en 10 :

A 0,25 B 03 co4 D0,5
6- La date t; au bout de la quelle la masse initiale de
Thorium de viendra égale en jour: A195 B190
c185 D180
Exercice 4

Le sodium®*;;Na est radioactif 8 de durée de vie ty
=15h.la masse mgnécessaire de sodium pour que le débit
de I’"émission initiale soit équivalent & un courant
électrique de 1=0,1 mA est donnée par I'expression
Suivante

2
A mo=—10'3 fl";‘; B my=24.104 - “’ c
24 3 tl/Z 3 eNa
mo --—7 10 e D my=168..107-. 01/2

On donne e=1,6.10"” C Na=6,02.10° M(Na)=24g/mol
Exercice 5

un service de médecine nucléaire regoit un échantillon
d’un composé radioactif pur 2 jours aprés I'expédition .
I'activité de I'échantillon au moment de la réception est
16.10°Bq. I'activité de I'échantillon ,8 jours aprés
réception ,ne vaut que 1,10° Bg

7-La période du composé est de en jour: A1
B 2 C 8 D 12
8- L’activité de I'échantillon au moment de I'expédition
estenGBq: A 8 B 20 C 32
D 42
Exercice 6 ' RCHIMEDE
ﬁ-.tglE-!qu.uu.c
g:‘m‘t ”’;?.98 110




Un biologiste veut mesurer le diamétre d’ un fil
d’araignée. Pour ce faire il dispose dans le faisceau
d’un laser He-Ne de longueur d’onde 628 nm et il
observe I'image de diffraction sur un écran placé & une
distance D=1m . le biologiste mesure la largeur de la
tache centrale d=1,4cm alors

9- le diamétre du filestenmm : A 0,05 B
0,15 Cc 010 D 0,20
Exercice 7

Le sonar est constitué d’un émetteur et d’un récepteur .il
permet de déterminer la profondeur d’un lac .le sonar
émet des sons qui se réfléchissent sur le fond du lac .un
capteur situé au niveau du sonar enregistre alors
Famplitude de l'onde résultante. Pour la fréquence
f=1100Hz le capteur enregistre un maximum ;le maximum
suivant est enregistré pour f= 1150Hz
10-  Sachant que la célérité dans I'eau est 1500m/s la
profondeur vautenm : A 10 B 15

Cc 20 D 30
l RCHIMEDE
A&Ansuv
_' “Jut.c

olll'n
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Eprouve de chimie
(cocher les bonnes réponses)

1- On dose un acide AH de concentration C ; par une base NaOH
de concentration C,. On a trois indicateurs colores.
Indicateur 1 de zone de virage [2,3 ;4,2)
Indicateur 2 de zone de virage [5,1 ;6,9]

Indicateur 3 de zone de virage [7,2 ;9,1] Y
L'indicateur convenable est : A-indicateur 1 B-indi}&r 2.
C-indicateur D-indicateur 3 %%‘f";%

2- On a 3 solution basique de concentrations dlfferenteszl s
constantes d'acidité.  Kay>kay>Kas ™ *3 N

A- La base 2 est plus forte que la base 1 \ ‘x,
B- La base 3 est plus forte que la base T’“ ‘%f
C- Les taux d’avancement final dépondent/ des Ka

3- Une solution S1 de NH3 de con(:‘ﬁ\t[a\tu_on‘Cb =5 .107 de volume
Vp dosée par une SOIUthI‘I de HCFde"’concentratlon C.=0,1
mol/L. aprés avoir ajouté On VOIun§e Vp le volume totale devient
égal a 150mLet le pH du mélange pH =pKa (NH4" /NH3)
A- Va=30mL et Vb-lZOmL

B- Va=100mL et Vb-SOmL HIMEDE
C- Va= 110mL“etaVb-ﬁOmL ,{ﬂaﬁf"m...u
D-Va=75mL et Vb=75mL gam (D8GEER0 110

4- Pour.une terﬁpénature 37°:
A- PRe devient plus grande que sa valeur 3 25°
B- Pke devient plus petite que sa valeur 325°
e Pke devient égal sa valeur a 25°
D— pKe ne dépend pas de la température
5- oh a: pka (CH;COOH/CH;COO" )=3,8 et pKa (NH,'/NH; )=9,2
A- CH3COOH et NH," ne peuvent pas coexister et ne peuvent
pas avoir une réaction entre eux
B- CH3COQ" et NH4' peuvent coexister et peuvent avoir une
réaction entre eux
C- CH3COO" et NH," peuvent coexister et ne Peuvent pas avoir
une réaction entre eux




D- CH3COOH et NH; peuvent coexister et peuvent avoir une
réaction entre eux
6- La vitesse volumique d’une réaction chimique
A- Ne dépend pas des facteurs cinétiques
B- Est maximale au début de la réaction
C- Est égale a Ia moitié de sa valeur maximale a 'instant ty;
D- Est nulle au début de la réaction
7- Une solution d’un acide fort de concentration ¢=0 1mol(§L son

pH est égal pKe=7 '-.%C“*é\
A- PH= 1 ¥ %;ﬁ\%}t@
B- 1<pH<7 & ‘:i"&;;.

C- pH>7 N

D- pH<1 N\ V

8- On mélange un acide fort de volume Vi :!,J(}Gml et de
concentration C;=0,1mol/L avec une base forte de volume V;
=100mL et concentration C2= O’Bmol/J. o'h“donne pKe=14

A- [Ho ]“ 0, lmOI/L A,_;\ -5. 4-\-?. :

B- [H30"]=0,13mol/L %, ‘,; Y R::IEH“ YDE

C- [HO] =[Hs0' ] ‘“Q':\\ 1’-‘ o, , u.a.:e:
D- Autre reponse “f X n ?o'f",‘ D8se 200 110

9- On a une solution® u{g aclde AH de pKa =3,79 et que la
concentratnon‘dq Aﬁ‘eﬁ’é:x fois supérieure a celle de |a base
A- pH-4 79\, B»“PH-3 -79 C-pH=2,79. D- autre reponse

10- on m@lange dans un becher deux solutions d’acide
chlondnque (acude fort) (S1) et (S2) .100 mL de S1 de
pH "3 et\400ml de (S2) de pH=4

Ia concentratuon finale de [H;0") vaut (en mol/L):

\2 810*  B.28.10° C. 82.10°% D 8,2.10°
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